

Многими воспоминаниями поделилась она с нами. Лене запомнился особенно один. В 1944 году полоскала она белье в реке Медведица, а льдина взяла да оторвалась. Полина Степановна вместе с этой льдиной в холодную реку. Но самое главное - белье выломила и сама благополучно выбралась на берег. Болеть было некогда, но это зимнее купание после войны дало о себе знать - пошли нарывы, к счастью отец был конным фельдшером, он и поставил на ноги.

1946 год... Душа потянулась в школу. Она приехала к сестре в Агрэз, но без образования ее ни в одну школу не хотели принимать. На войне она стала членом партии и решила пойти в райком, чтобы посодействовали и они направили её воспитателем в Агрэзское железнодорожное училище. От училища Полину Степановну направили на курсы в Казань. После молодого специалиста с детьми посылают от училища и в Малиновку готовить дрова, "проверить наверное решили справиться ли?" По норму они выполнили. А когда уходя из училища она заорала трудовую книжку, то увидела, что труд ее был оценён: там была записана благодарность. В 1948 году 19 февраля освободилось место в школе № 10, и её приняли на должность учителя. Все было и радости и огорчения... Порою хотелось все бросить! Нет, обратной дороги не было. Прикипела к работе, по ночам снулись дети и школьные звонки и в 1951 году с Эрой Леонтьевой она заканчивает экстерном Ижевское педучилище Министерства просвещения УАССР по специальности учитель начальной школы и решением Государственной квалификационной комиссии от 11 июля 1951 года ей присваивается квалификация и звание учитель начальной школы. Все экзамены сдала на "4" и "5". И так всю жизнь, чтобы она не делала только на "5". Поэтому, у неё такие прекрасные выпускники, которые Вас любят и не забывают. Всех земных благ Вам, дорогая Апполинария Степановна, живите долго! Доброго здоровья!

### ЗАГАЙНОВА АНТОНИНА ПРОКОПЬЕВНА.

Сколько тяжелых испытаний выпало на долю этой замечательной женщины! Родилась Антонина Прокопьевна в 1925 г. в Кировской области Котельнического р-на. С детства полюбила она учебу в школе. Училась хорошо особенно давался ей нем. язык. Так вот и стимулировал её учитель нем. языка поступить в пед. техникум. После учебы в техникуме в 1949 году её направили в Бельский район среднюю школу учителем нем. языка. Но война не оставила в покое и её юное комсомольское сердце. Её вторым домом стала 49-я артиллерийская дивизия. Тяжело и и очень опасно приходилось ей тогда. Она допрашивала немцев, помогала шифровать и расшифровывать донесения и телеграммы. Время было такое - война! А после войны воспоминания уносят вновь в котельнический район, где она вышла замуж. Но недолгими были эти счастливые дни и годы. Муж Антонины Прокопьевны умер после ранения и осталась она одна с сыном. В трудные минуты помогала выжить работа. Она не боялась этой нелегкой судьбы. Нашла в себе силы и поехала в страну Татарии, сказочно теплую по климату и богатую, по рассказам очевидцев. Доехав до Казани, она направилась в Кремль, разыскала отдел учебных заведений и стала ждать направления на работу... Кто знает, что тогда помогло ей? Судьба? Удача? Воля? Направили её в Агрэзскую среднюю школу № 54. Ей тогда действительно повезло. Здесь её сердце оттаяло. Она встретила чуткого, доброго человека - Субботина Валентина! У них родился сын - Александр.

